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Сучасне українське суспільство характеризується докорінними змінами 

у системі євроінтеграційних процесів, що супроводжуються посиленням 

конкурентної взаємодії країн, об’єктивним прийняттям викликів глобального 

людського розвитку, у тому числі його інформатизацією.  

Нині в Україні відбувається об’єктивний процес цифровізації 

суспільства, що стала одним із головних трендів на ринку праці. Саме тому 

збільшується потреба у фахівцях, котрі володіють цифровими навичками та 

здатні швидко адаптуватися до постійно зростаючих вимог інформаційного 

суспільства.  

У проєкті Концепції Цифрової адженди України – 2020 зазначено, що 

цифровізація має стати об’єктом фокусного та комплексного державного 

управління. Її варто розглядати як інструмент, а не як самоціль [2]. Про 

потребу в розвитку «електронного навчання і формування цифрової 

компетентності учасників освітнього процесу» зазначається й у наказі 

Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Положення про 

Національну освітню електронну платформу» (2018). 

Окремі аспекти проблеми підготовки майбутнього викладача закладу 

вищої педагогічної освіти до професійної діяльності в умовах цифровізації 

суспільства розкрито в працях вітчизняних та зарубіжних науковців. 

Інформатизація освіти, а також інтеграція інформаційно-комунікаційних 

технологій в освітній процес представлена у дослідженнях таких учених, як 

В. Биков, К. Власенко, І. Герасименко, А. Гуржій, М. Жалдак, 

Ю. Запорожченко, С. Семеряков, О. Співаковський, О. Спірін та ін. Питання 

формування загальних компетентностей ІТ-фахівців досліджували: 

П. Беспалов, В. Биков, В. Вембер, А. Гуржій, О. Єлізаров, М. Жалдак, 

А. Кочарян та ін. Особливості формування фахових компетентностей ІТ-

фахівців із використанням хмаро орієнтованого навчального середовища 

досліджувати Т. Вакалюк, Г. Даців, І. Герасименко, Л. Зубик, В. Круглик, 

Т. Морозова та ін. Поняття персоніфікованого навчання та персонального 

навчального середовища розглядали Ю. Носенко, М. Шишкіна, T. Anderson, 

D. Buckley, A. Chatti, S. Epstein, S. Fiedler, S. Wheeler та ін. 



Однак, незважаючи на проявлений науковою спільнотою інтерес, 

проблеми підготовки викладача закладу вищої педагогічної освіти до 

професійної діяльності в умовах цифровізації суспільства потребують 

системного вивчення.  

З огляду на це одним із першочергових завдань у напрямі цифровізації 

освітнього процесу в закладах вищої освіти є чітке окреслення сутності 

поняття «цифровізація» та визначення її основних орієнтирів в освіті.  

У Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 

2018–2020 роки зазначено, що цифровізація − насичення фізичного світу 

електронно-цифровими пристроями, засобами, системами та налагодження 

електронно-комунікаційного обміну між ними, що фактично вможливлює 

інтегральну взаємодію віртуального та фізичного, тобто створює 

кіберфізичний простір [3]. 

Термін «цифровізація» має тенденцію використовуватися для опису 

трансформації, яка йде далі, ніж просто заміна аналогового або фізичного 

ресурсу на цифровий. Наприклад, книги не просто перетворюються на 

електронні книги, а надають цілий спектр інтерактивних і мультимедійних 

ресурсів.  

В освіті цифровізація спрямована на забезпечення безперервності 

процесу навчання, тобто life-long-learning – навчання протягом життя. 

Водночас зауважимо, що цифровізація освіти безпосередньо залежить й від 

рівня володіння цифровими технологіями викладача. 

Як показує досвід, до першочергових завдань розвитку вищої освіти в 

умовах цифровізації слід віднести не лише ресурсне наповнення  освітнього 

середовища сучасними цифровими засобами навчання, а й підготовку 

викладачів закладів вищої освіти до ефективного їх використання. Саме 

вміння користуватися цифровими технологіями забезпечують готовність 

викладачів до використання їх у професійній діяльності та створює основу 

для формування цифрової грамотності. За допомогою медіа- та 

інтерактивних засобів викладачам легше використовувати підхід до 

викладання на основі впровадження інноваційних підходів, включаючи 

використання «кейсів», дослідно-пошукової роботи, ділових ігор. Заняттям, 

що побудовані на засадах використання цифрових технологій, властиві 

адаптивність, керованість, інтерактивність, поєднання індивідуальної та 

групової роботи, а також часова необмеженість навчання. Крім того, цифрові 

технології надають ряд нових можливостей як для викладачів, так і для 

студентів, зокрема: отримання задоволення від захопливого процесу 

спілкування і пізнання; автоматизація більшої частини викладацької роботи, 

вивільнення часу на пошук, спілкування, самовдосконалення, індивідуальну 

роботу зі студентами; забезпечення зворотного зв’язку; підвищення 

ефективності управління освітнім процесом. 

Використання цифрових технологій у ЗВО висуває нові вимоги до 

професійної майстерності сучасного викладача, вимагає чіткої організації та 

індивідуальної роботи з кожним учасником освітнього процесу. Важливим є 

створення якісного навчального контенту, розроблення та популяризація 



загальнодоступних онлайн- та офлайн-курсів із цифрової грамотності; 

вимірювання та сертифікація цифрових навичок; популяризація важливості 

цифрової грамотності серед освітян. Також доцільно розробити перелік 

цифрових навичок і компетентностей для викладачів та здобувачів вищої 

освіти.  

Таким чином, із вищезазначеного можна зробити висновок, що цифрові 

технології сприяють створенню інноваційного цифрового середовища у 

закладах вищої освіти; інтенсифікують комунікативні зв’язки всіх учасників 

освітнього процесу, створюючи умови для самореалізації, співпраці, 

рефлексії; збагачують традиційні методики навчання інноваційними 

формами представлення інформації; забезпечують інтерактивно-

інформаційну взаємодію в процесі навчання. Процес навчальної взаємодії з 

використанням цифрових технологій стає більш гнучким, персоналізованим, 

доступним. 
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